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Apponyi nem tűr létszám- 
emelést.

Kétféle miniszter.
A hatvanhetesek árnyékában.

A bécsi események igen nagy 
izgalmat keltettek a kormány ke­
belében. Minden tagadás és cáfolás 
ellenére jföltétien hiteles forrásból 
értesülünk, hogy a kormány tagjai 
már nincsenek mindenben olyan 
egyetértésben, mint uralmuknak 
legelső idejében. Amíg eddig alig 
merült fel annak a szükségessége, 
hogy a szőnyegre került kérdések 
fölött a minisztertanácsnak szava­
zással kellett volna döntenie, leg­
utóbb három ízben is megtörtént, 
bogy a kabinet megállapodni nem 
tudott.

Feltűnő jelenség, hogy a kor­
mány függetlenségi és negyven- 
nyolcas tagjai nincsenek egy állás­
ponton. Kossuth Ferenc nagy mér­
tékben koneiháns magatartást tanú­
sít, Polónyi Géza szinte teljesen 
elfelejtette, hogy künn független­
ségi és negyvennyolcas program­
ra ot hirdet s tisztára a miniszter- 
elnökkel azonosítja magát, aki pedig 
tudvalevőleg hatvanhetes.

A kabinetnek mindenek fölött 
intranzigens tagja gróf Apponyi

Három csók.
Csókolom — a arádat,
Piros két orcádat,
Sose légy bus I én miattam 
Sose erezz vádat.

Csókolom a szemed,
Ne láss, esek engomot,
Ebből a nagy, szép világból 
Csak én legyek tied.

Csókolom a füled:
Senkim sincs kívüled,
Hallpass szómra, esdő szómra, —
Meghalok nélküled.

Zempléni Árpád.

Már nem haragszik.
Franciából.

Mikor az asszony sir haragjában és 
kezeit tördeli, ajkain pedig szakgatott mon­
datokban fül el az indulat, akkor vegyétek 
kalapjaitokat férjek és tegyetek sétát a 
boulevard d’ítalienre. Ez jót fog tenni nek­
tek. Mire haza értek, megváltozott helyzet 
áll előttetek. Többnyire duroás, iegtöbbnyire

Albert, aki nagy örömünkre és a 
nemzet nagy megelégedésére a 
leghatározottabban ragaszkodik ahoz 
a nemzetnek tett kormánykijelentés­
hez, hogy az átmenet ideje alatt a 
katonai kérdések teljesen ki kapcsol­
tatnak. Apponyi élesen elitéli az 
osztrák köröknek azt a sakkhuzását, 
amelylyel a létszámemelés szüksé­
gességét aktuálisnak jelentették ki, 
a követeléssel szembeszáll s kon­
zekvenciáiban kész a végsőkig el­
menni : a lemondásig.

S ez a helyes, ez az igaz, ez 
a magyar, ez a nemzeti álláspont. 
A nemzeti követeléseket kikapcsolta 
a kormány, de csak az alatt a föl­
tétel alatt, hogy az átmenet ideje 
alatt a normális létszámon felül 
egyetlen emberrel többet, egyetlen 
fillérrel többet nem ad, de nem is 
kívánhatnak tőle.

Ha Bécs becsapta vezéreinket, 
ám lássa meg a következményeket. 
Abban a pillanatban, amikor a 
koalíciós kormány negyvennyolcas 
tagjai illetékes helyen kijelentik, 
hogy készek állasukat a korona 
rendelkezésére bocsájtani, megint 
ők a helyzet urai. Mert a függet­
lenségi és negyvennyolcas párt 
nélkül vagy ellenére nem érvénye­
sülhet ma senki, ha még olyan 
becsületes szándékú is, sőt akkor 
sem, ha még olyan áruló is!

pedig jéghideg, komor alak fogad, azaz nem 
locad benneteket és csak egy-két megvető 
pi' untás fogja sejtetni, —hogy létezésiekről 
tudomást vettek.

Hanem, ha a felindult asszony ajkai 
mosolyra íakadnak és a fehér fogsorok közül 
gúnyos szavuk röppennek el, mig a szemei 
szinte kacagnak — akkor maradjatok otthon. 
Mert hogy mit fogna távozástok után csele­
kedni az asszony, arról minek beszélnénk ?

D’Escourtelles márkinak is elég oka volt 
otthon megvárni, mig a felindulás vihara 
elül. Pedig ezúttal alig volt hibás. Ha ugyan 
hibának lehet venni, hogy az embernek 
irigyel és rosszakarói vannak és hozzá oly 
ostobák, hogy anonym levéllel akarják házi 
boldogságát feldúlni.

— És te komolyan veszed, amit egy 
névtelen levélíró rólam ir? Ne légy nevet­
séges.

— Elfelejted, hogy ez nem az első le­
vél, ami rólad emlékezik meg.

— Biztositlak, hogy nem is az utolsó. 
Akiben olyan kimerithetlen energia van, 
hogy már négyszer tudott Írni és mind a 
négyszer majdnem ugyanazt, arról joggal

POLITIKAI H11E1.
Közös miniszterek Budapesten. Lo­

vag Pureich táborszernagy, aki tegnap este 
ide érkezett, ma délelőtt 9 órakor látog itust 
tett dr. Wekerle Sándor minisztereim,kőéi. 
Báró Aehrenthal Alajos külügyminiszter, 
aki báró Ambrózy Lajos követség! titkár 
kíséretében ma reggel érkezett ide és ap >sa, 
gróf Széchényi Gyula zászlósur palotájába 
szállott, délelőtti háromnegyed 11 órakor 
bemutató-látogatást tett dr. Wekerle Sándor 
miniszterelnöknél. A külügyminiszter azután 
a Széchónyi-palotában megreggelizett és 
utána meglátogatta a magyar kormány többi 
tagjait. Dr. Wekerle miniszterelnök ma este 
báró A 'hrenthal tiszteletére ebédet ad.

Az Osztrák-Magyar Bank közgyűlé­
sének 99. rendes évi uluse jövő év február 
havában lesz. A szavazatra jogosult részvé­
nyesek, kik e közgyűlésnek tagjaiként meg­
jelenni kívánnak, telhivat.nak, hogy legké­
sőbb jövő hó 30-ig az Osztrák-Magyar Barik­
nak húsz, saját nevükre szóló s ez év júliusa 
előtt keltezett részvényét, szelvényivekkel 
együtt, a budapesti lőinlézetnól, vagy a bécsi 
iőintézet letéti osztályánál, vagy valamely 
fiókintézetnél letegyék, vagy leköttesoék. 
Azok a részvényesek, akik részvényeiket a 
banknál e célból már előbb letétbe helyez­
ték, külön bejelentés nélkül a közgyűlés 
tagjai. Az ülés napirendjét, helyét és óráját 
a közgyűlés tagjaival a Budapesten és Becs­
ben me.-jelenő hivatalos lapokban közzé­
teendő külön hirdetmény utján kellő időben 
fogják közölni.

Thököly hamvai Kés­
márkon.

Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter, akit lelkes éljenzéssel fogadtuk, a kő­

feltételezem, hogy meg nem unja, mig egy 
tucatnak végért) nem jár.

— És te persze, megvárod az egész tu­
catot ?

— Mit tehetek egyebet ? Elbírom ezt a 
csapást is.

— De hogy, mint bírom én el, azt 
nem is kérdezed ?

— Ugyan, Matild!
— Semmi ugyan. Azt hiszed, hogy én 

majd nyugodtan logom tűrni, mint Vajkéinak 
bensőmben, mint csapják arcul büszkesé­
gemet ?

— Hát mit akarsz tenni ?
— Azt, amit te. Fogat fogért, szemet 

szemért . . .
— De mikor az egész história nem

igaz.
— Bizonyítsd be.
— De hogyan bizonyítsam? Ami nem 

történt, azt nem lehet bizonyítani.
— Furcsa okoskodás. Hol voltál tegnap 

kora reggel ?
D’EFCourtelles meghökkent.
—- R-ggel? Az attól függ, hogy mit 

értesz reggel alatt.

A1Sóbb, a legolcsóbb és a 
legtartósabb cipők csakis

Smr Megrendelések eszközöleinek.
Elfenbein «• Klein cégnél
~M — SflT Vasutasak 10 százalék engedményt kapnak.

Fischar-paloía
kaphatok
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1 vetkező szavakat mondotta: Az idegen föld 
megőrizte, a magyar hazafiság és a király­
nak nagylelkűsége hazahozta, őrizze meg ez 
a iöld a drága hamvakat és jöjjön el rájuk, 
úgy mint az édes magyar hazára a feltáma­
dás napja. (Lelkes éljenzés.)

Azután Thaly Kálmán lépett a szónoki 
emelvényre és a következő beszédet mon- 

, dotta:
— Igen t ünneplő közönség I (Halljuk I 

Halljuk 1) Nem mondom, gyászoló közönség, 
mert hiszen diadalt ünnepiünk ma, amikor 
a n így száműzött hamvait az édes haza 
földjére hoztuk és átadjuk az édes haza 
poraiban való elvegyulesnek. Mikor az én 
csekélységem (Éljenzés) a képviselőház meg­
tisztelő mégbizásáúól ebben a nemes feladat­
ban működött, kötele-ségemnek tartottam 
immár életemben másodszor elmenni Kis- 
ázsiaba, Ismidtbe, a hajdani Nikodémiába, 
melynek ékes, kies vidékén szomoiu szám- 
kivetésben, súlyos betegségben hunyt el a 
mi bősünk, aki úgy a vallás szabadsága, 
valamint a haza világi szabadságának volt 
mártírja.

Tegnap tettük örök nyugalomra Kassán 
a nagy, a dic-őséges, a nemes fejedelmet, 
II. Rákóczi Ferencet, Thököly Imrének 
mostohatiat. Ma helyezzük örök nyugalomra 
szülővárosában, Késmárkon a bujdosó Thököly 
Imre hamvait. Sokat szenvedőit, sokat küz­
dött gyermekkorától, ilju korától haláláig, 
mely halál ó.te delén, viszontagságok 
közepette, tábori életben szerzett betegsége 
következtében kelleténél hamarább követke­
zett be, még pedig idegen földön, a virágok 
mezején, a gy> nyörű fekvésű Ismidtben. Ott 
voltam én mar másodszor, azon a szomorú 
és nekünk édes-bus emlékű helyen, ahol ő 
szegény már utolsó betegségében, terebélyes 
iák alatt ülve, lenézett a tengerre és úgy 
merengett el a régi szabadság emlékein és a 
magyar hazában éppen ak.or lelujuló sza­
badságharc remén} ein. 11. Rákóczi Ferenc 
úgyszólván reménytelenségben hunyt el, mig 
6 távol Nikodémia vidékén tudta, hallotta, 
értesítéseit vette a kurucvilág győzelmeinek, 
ahol az ő mostoha fia zászlói diadallal lo­
bogtak, sőt megérte azt is, hogy az ő ked­
ves szülővárosa, Késmárk, a szabadsághar- 
colók birtokába jutott a többi nagy ura­
dalmaival, birtokaival egyetemben, ő remé­
nyeket táplált, a szécsónyi országgyülvsre 
elküldte követét és végrendeletében, mivel is 
halálát közeledni érezte, meghagyta fiának, 
hogy idegen földben őt porladni ne hagyja, 
de bármikor történjék is, az édes hazában, 
az édes buzi egyik ágostai evang. templomá­
ban, valamelyik kulcsos városában temesse 
el. Az ő végrendeletét én voltam szerencsés

eredeti kéziratban feltalálni és kiadni (Élénk
éljenzés), amit azért említek, mert köteles­
ségemnek tartottam, ha az előbbi időkben 
nem történhetett meg a dolog, az 6 akaratá­
nak végrehajtását az illetékes helyeken in­
dítványozni és az illetékes helyek meg is 
tettek azt. Íme, nagy megtiszteltetéssel en­
gem bíztak meg azzal, aki a szent hamvakat 
elkisériem Ismidtől idáig, hogy amint átad­
tam Orsuván a magas kormánynak az ösz- 
szes bujdosók hamvait, hogy az 6 kedves 
szülővárosában adjam át az édes anyaföld- 
nek pihenésre eme megszentelt hamvakat 
Jól fog esni azonban Késmárk város pol­
gárainak, az ő szülőföldje nagy embere tisz­
telőinek, ha megemlítem azt is, hogy most 
alig egy hete, mikor Kis-Azsiából elindul­
tunk, ott is ilyen ünnepiességgel fogidtak 
és Thököly emlékezetét az idegen ajkú né­
pek is ezzel a ré>zvóttel, ezzel az ünnepél­
lyel ülték meg. Ők tudták, hogy Thököly 
milyen nagy sz.ibadsághős volt Úgy a szul­
tán ő felsége hivatalos képviselőjének, a 
kormányzó basának, valamint az egyház 
ottani főképviselőjének, az örmény érseknek 
jelenlétében történt nagyszabású ünnepélyen 
az 6 volt sírja helyén emelt piramis le eple- 
zése alkalmából. Ugyanazon több százados, 
óriási platánfák alatt, ahol 6 egykor szegény 
utolsó betegségében szántott bőrre heveredve, 
hü knrueaitól környezve, a világ múlandó­
sága fe.ett elmélkedve, nézett le a tengerre, 
ugyanazon nagy ciprusfák alatt áll most a 
magyar kormány b ikezuségéből állított em­
lék, egyike a legsikerültebbeknek. Kérdést 
intéztem t 'bb ottani előkelő férfiúhoz, 
például az érsekhez is, vájjon hogy vannak 
megelégedve az emlékoszloppal. Az érsek 
kijelentette, hogy sem Ismidtben, sem kör­
nyékén ehhez hasonló szép emlék nincs. 
Thököly álmai színhelye, Thököly egykori 
sirja felett magyar és örmény feliratú em- 
lukoszlop az ő dicsőségét örökké hirdeti és 
annyit mondhatok, hogy kegyelettel fogják 
megőrizni emlékét, ők tudják, hogy városuk 
büszke-égét adják át, mikor a szent hamva­
kat átadják nettünk ; de a magyar nemzet 
ebbeli jogát elismerték és azért egyeztek 
bele a hamvak elhozatal tba. Viszont azon­
ban a magyar nemzet részéről nekik kegye- 
letes emléket állítottunk, a mint Rodostóban 
is, Konstantinápolyban is feliratos emlékek 
hirdetik őrökre a magyar bujdosók egykori 
nyughelyét. Thököly is kétszáz esztendeig 
nyugodott török földben, a honnan elhoztuk 
az emlékeket is és Késmárk városa meg 
fogja kapni alapítandó múzeuma számára 
nemcsak a nagy feliratos sirkövet, melyet a 
templomban fognak majd elhelyezni, hanem 
egyéb eml két is Thököly Imre sírjából, úgy

— Elég. Tur,ok mindent
— Mit tudsz?
— Azt tudom, hogy aki a kérdésemre 

keresztkérdéssel lelei, eleget mondott.
— Ugyan, menj! Hiszen felelhettem 

volna azt is, ho y a lejem fájt és egy kis 
sétát akartam tenni, vagy hasonló ostoba­
ságot.

— Eszerint hát mégis nem voltál 
otthon ?

— Lehet, hogy nem; mit tudom én ?
— Én tudom. Doctor Sourietnól voltál.
— Igen, igen, most már emlékszem. 

De ez csodálatos . . .
— Már hogy volna az, mikor Souriet 

maga mondta cl nekem.
— Lehetséges-e ? Lám . . . lám.
— De azt is mondta, hogy csak öt 

percig időztél nála, aztán tovább siettél . . .
— Igen, igen. Milyen jó barátom ne­

kem ez a tiourieL M-ist már emlékszem: 
tőle elmentem.

— A Jardin des Plantesbe . . .
— Ilollúh, persze. Pompás barát ez a 

Souriet.
— És onnan dé* tájban vetődtél haza.

— Szent Isten, mily jól vagy érte­
sülve! Valóban, ezúttal igen érdekes volt a 
f .vészkert . . .

M tild ajkáról egy futó mosoly röppent 
eh D’Esoourtalles folytatta:

— Most, hogy magad is tudod, minő 
emc=iság volt engem ily kinpadra vinni. 
Meg vagy nyugodva?

— Nem egészen, mert nem foghatom 
fel, mit keresel egész délelőtt a lüvósz- 
kertben . . .

D’Esonurielles nevetett, örült, hogy a 
kezdetben oly viharosnak Ígérkező társalgás 
oly enyhe fordulatot vett.

— Ugyan, menj, te bohó. A füvész- 
kertben, délelőtti

Nem haragszik már, gondolta magában, 
ideje lesz elmennem. Gyengéden elbúcsúzott 
nejétől és elsietett.

Maliid hosszan nézett utána. A kezé­
ben tartott névtelen levelet összetépte.

— Csacsi — mosolygott és mosolya 
oly ártatlan, oly igéző pirt vont arcára. — 
A csacsi. Azt persze nem kérdezi, mit ke­
resett nálam doktor Souriet 1 . . ,

Thököly halotti öltözetének maradványait, 
melyet, remélem, Késmárk városának fiai V 
gyelettel fognak megőrizni, sőt most volt 
szerencsém átadni szab. kir. városunk egyik 
főtiszi viselőjének egy emléket, a melyet a. 
ismidtiek küldenek Késmárk városnak 
Tbókölyre vonatkozó feliratokkal. Ez is a’ 
ismidtiek kegyelete jele. Ázsiának Európával 
való kézfogása, Törökország kézfogasa Ma. 
gyarországgal. (Elénk éljenzés.) A szultán j 
folsége, mikor bennünket fogadni kegyosle. 
dett, felhatalmazott bennünket annak W 
lentósóre, hogy megtisztelve érzi magát ^ 
köszönettel veszi a magyar küldöttség nála 
való megjelenését; köszönetét küldi ami 
felséges királyunknak és urunknak, a ki 
nagylelküleg elrendelte a bujdosók hamvai, 
nak hazaszállítását és köszönetét nyilvánítja 
6 felsége a szultán a magyar országgyűlés, 
nek (Élénk éljenzés) és felhatalmazott ben­
nünket annak kijelentésére, hogy a köszö­
netét nemcsak Abdul Hamid szultán küldi 
de az összes ottomán nemzet nevében küldi 
azt a magyar nemzetnek. (Éljenzés.)

A mi szabadsághőseink, régi bujdosóink 
ime, ilyen becsületet szereztek a magyar 
nemzetnek. Becsületben nyugodtak ott, sír­
jaik tiszteletben részesültek minden népek 
részéről, de az 6 szivük ott is csuk a ha­
záért dobogott, ezért az édes magyar hazá­
ért. Thököly is végrendeletében meghagyta, 
hogy hozzuk haza, mi tehát kegyeietes kö­
telességet teljesítünk akkor, a mikor mint 
végrendeletük végrehajtói, utolsó kívánságu­
kat iparkodunk teljesíteni. (Éljenzés.)

Azután Thaly Kálmán remegő hangon 
igy folytatta és fejezte be szavait: Sukit 
szenvedett nagy szauadsághűs, édes fejedel­
münk 1 Viszontagságos életed után, ime ide­
érkeztél Magyarországba, idoérkeztél szülő­
városodba. Ismerik e nevet: Késmárk, jól 
Kisázsiában is. Sirfeliiatára is rá van vérve, 
arra az emlékre is, a melyet Ismidtből ide­
hoztunk, rá van hímezve nemcsak a Thököly 
neve, hanem Késmárk városának neve is. 
S/.óval, a rokonszenv nyilvánult meg ebben 
is és én tudom, hogy ma, mikor őt temet­
jük, Kisázsiában is gondolnak rá kegyelet­
tel, mint a hogy Konstantinápolyban és 
Rodostóban is a tegnapi napon kegyelettel 
emlékeztek meg dicsőséges, néhai urunk, 
fejedelmünk, Rákóczi Ferencről. Nyugodjál 
teüát sokat szenvedett bujdosó mártír az 
édes haza földjében, a te kedves szülőfölded 
rögei között, a te kedves Késmárk városod 
ev. templomában, mint a magyar nemzet 
örök tiszteletének tárgya. Járuljanak a jövő 
nemzedékek a te sírodhoz ha/.afiságod és a 
martirság nyugodt tűrését la ülni a te ne­
mes póldáJbó . (Lelkes éljenzés.)

A magyar nemzet nevében én, a ki 
hamvaidat a velem küldött országos bizott­
sággal elhoztam, itt teljesítem utolsó felada­
tomat a szent munkában, mikor Thököly 
Imre koporsóját Késmárk városának átadom. 
(Lelkes éljenzés.)

Vidéki ünnepségek.
Csáktornya, oki 30.

Szombat este lobogódiszbe és ünnepi 
mezbe öltözött az egész város és egész hé - 
főig valami ünnepies nyugalom szállott reá. 
Ma reggel kezdődött az ünnepélyek sorozata 
fél 9 órakor, az izraelita templomban tartó 
istentisztelettel. Innen a közönség a r m. 
katolikus templomba ment, a hol ifteDtls^ 
teletet hallgatott meg. Majd a csáktorn) 
állami polgáriskolába vonu lak, a hol ■S 
szép ünnepélyt tartottak. Ezután a közöns g 
a tanitóképző-intúzetbe vonult, a hol ig0U 
szép ünnepélyt tartottak.

Cell-Dömölk, oki 29.
A katolikus fiúiskola és leányiskoi a 

szép Rákóc i-ünnepélyt rendezett, * me}K 
dr. Színen Izidor plébános méltatta lend 
les beszédben a nap jelen ő-égét. Ezt m 
előzőleg a katolikus templomban ünnepi

konyhák (sparhord) 6$ cserápkályhák legnagyobb raktáraH B _ — M r 5 ■ gr I konyhák (sparhard) 6$ . _
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tartottak, a melyen megjelentek a ható- 
zg egyesületek testületileg. A tanítás 

^összes iskolákban szünetelt.
Maroscsáp, okt. 29. 

j^z állami iskolában tartott Rákóczi- 
annepélyen Sándor Kálmán földbirtokos, is­
kolaszék! elnök lelkes ünnepi beszédet tar- 
tott‘ a tanuló ifjúság több kuruc-dalt
éne^elt' Paks, okt. 29.

Rákóczi Ferene és bujdosó társai ham­
vainak hazahozatala alkalmából itt is szép 
ünnepségeket rendeztek. Vasárnap a város 
lobogódiszt öltött; a katholikusés az iparos- 
körben nagy közönség jelenlétében sikerült 
Rákóczi-emlékünnepólyt tartottak. A kath.- 
körben Geyer Ella szép szavalata után Mül­
ler Károly e. lelkész hatásos ünnepi beszé­
det tartott. Utána Spuller Mariska énekelt 
cigányzenekisérettel kuruc dalokat Az iparos 
körben Erdős Gyula tanító tartotta az ünnepi 
beszédet, majd Kardos János joghallgató 
szavalt szép sikerrel. Utána diszlakoma volt 
Ma 9 órakor a katholikus templomban ünne­
pélyes gyászistentiszteletet tartottak, melyen 
az összes hatóságok és a nagyközönség vett 
részt. Az összes iskolákban is rendeztek 
Rákóozi-ünnepségeket az előadások szüne­
teltek.

Mátészalka, október 29.
Vasárnap és hétfőn itt is sikerült Rá- 

kóczi-ünnepségeket rendeztek. Vasárnap dél­
előtt a református templomban tartottak 
ünnepi istentiszteletet a bujdosók emlékére, 
amelylyel kapcsolatban a reiormáció beho­
zatalának háromszázados évfordulóját is 
ünnepelték. Kincses István lelkész bő törté­
nelmi vonatkozásokkal méltatta a kortórté- 
nelmi momentumot 10 órakor az izraelita 
iskolában a Himnusz eléneklése után Her­
man József igazgató a Rákóczi-korszakról 
ünnepi előadást tartott. Délután négy órakor 
az iparoskörben volt ünnepély, ahol Szálkái 
Sándor elnök lelkes megnyitója után Puskás 
városi jegyző tartott előadást a bujdosókról, 
majd Tóth Árpád szavalt nagy hatással. 
Hétfőn a katholikus templomban nagy gyász­
mise volt, melyet Vadász Ágoston plébános 
celebrált. Az oltár közelében Rákóczi kata- 
falkja volt felállítva.

Szentgotthard, okt. 29.
A Rákóczi-ünnepségek sorozatát a Ma­

gyar Asztaltársaság nyitotta meg, amelyen 
Fodor Árpád tanár tartott lelkes előadást a 
bujdosókról. Utána Csaplovits Elemér jog­
hallgató Lengyel Zoltánnak „A szabadság 
igéje“ cimü rapszódiáját szavalta el. Kovács 
Micike pedig kuruc díszruhában a bujdosó 
Sibrik Miklós kesergőjét adta elő nagy ha­
tással. Végezetül pedig a társaság férfikara 
alkalmi énekeket adott elő. Vasárnap reggel 
9 órakor az apátsági templomban az összes 
hatóságok részvéteiével ünnepi gyászmise 
volt, amelyen, valamint az azt követő főgim- 
i'iáziumi Rákóczi-ürmepsögen a tanuló ifjúság 
ének-kara énekelt kurucdalokat. Az utóbbi 
ünnepségen Bálint Károly tanár tartotta az 
ünnepi beszédet, majd pedig több szavalat 
után Rosenberg Lajos Vili. osztályú növen­
dék szép beszéd kíséretében II. Rákóczi 
Ferenc arcképét koszoruzta meg.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A* akadémiai ifjúság Rákóozi- 

ünnepélye. Már hirt adtunk arról a nagy­
szabású Rákóczi-ünnepéiyről, melyet nov. 
13-án, d. u. 6 órakor, a Bika dísztermében, 
az egyh. kér. közgyűlés első napján a fő­
iskolai ifjúság rendez. A védnökök — az 
egyház és társadalom előkelőségei köréből 
már fel kérettek, ami maga is elég garanciát 
nyújt az ünnepély fényes sikeréhez. Az ün­
nepély műsorán szerepelni fog a városi 
színház tagja: Lukács Juliska, valamint 
Bay László, baritonista. Felséges élvezetet

fog nyújtani a Főiek. Énekkar, Városi Dal­
egylet és az Egyetértés Dalegylet által 
együttesen előadandó „Rákóczi imádsága“ c. 
dnrab is. Erre az alkalomra irt Oláh Gábor, 
főiskolai könyvtáros, tanár, iró „Bujdosó 
Deákok“ elmen egy dramolettet, melyet hat 
főiskolai hallgató, részint korhű tógás jel­
mezben, részint pedig kuruo viseletben fog 
előadni. A próbák ebből már nap-nap után 
folynak és igen szép eredmónynyel kecseg­
tetnek. Ugyancsak az ő tollából került ki 
egy hazafias tüztől izzó melodráma is, melyet 
a fiatal, tehetséges művész, szobos/.lai Ko­
vács Béla joghallgató zenésitett meg. Az 
ünnepély — tekintve a jótékony, hazafias 
célt, belépti-dijak mellett rendeztetik. Az 
ünnepély tiszta jövedelmét az ifjúság ama 
régen felvetett, de még mostanáig is meg­
valósítatlan nemes eszmének megvalósítására, 
az oratóriumi emléktábla felállítására fogja 
fordítani, mely hivatva lesz hirdetni az 
ifjúságnak azt a nagy napot, melyen Kossuth 
Lajos a debreceni 1848-iki országgyűlés al­
kalmával annak színhelyén, a lóisk. ima­
termében a trónvesztellséget kimondotta. 
A kiválónak Ígérkező ünnepély iránt mir is 
nagy az érdeklődés, amit még inkább fokoz 
majd a hót végén kibocsátott teljes műsor 
is. Ez ünnepólylyel a főiek, ifjúsága bizo­
nyára nagy és megérdemelt dicsőséget fog 
kivívni.

Reformációi emlék-ünnepély. A deb­
receni ref. egyház leánynevelő intézetének 
tanárkara és ifjúsága okt, 31-ón d. e. 9 óra­
kor tartja reformációi emlékünnepélyét a 
Kossuth-utcai templomban. Az istentisztele­
ten az intézet ének-kara is énekelni fog. 
Fél 11 órakor a növendékek megkoszorúzzák 
a gályarabok emlékoszlopát.

Rákőczi-ünnepély Haj duszoboszlón.
Hajdúszoboszlón az ev. ref. templomuan lé­
lekemelő, nagy ünnepély folyt le e hó 29-én. 
A gyermekek iskolai ünnepélye volt ez, me­
lyen a nagyközönség is megjelent. A tem­
plom zsúfolásig megtelt, sőt kívül is sokan 
állottak. A minden tekintetben sikerült ünne­
pély legkimagaslóbb pontja a Nagy Károly 
ev. ref. tanító alkalmi beszéde volt, mely 
könyeket csalt az óriási tömeg szemeibe.

Öngyilkos debreceni bank­
hivatalnok.

Budapesten megmérgezte 
magát.

Debrecen, október 31.
Bende Pál bank hivatalnok ez­

előtt egy esztendővel még debre­
ceni bankhivatalnok volt. Innen 
Budapestre ment. Jó hivatala volt, 
de nem becsülte meg. Estéit foly­
tonos dorbézolás közt töltötte s 
emiatt naponta elkésve ment hiva­
talába. Főnökei végre megsokalták 
a dolgot és felmondtak neki.

Elsején kellett volna állását 
elhagynia. Ez annyira elkeserítette, 
hogy tegnap éjjel hazatérve laká­
sára morfiummal megmérgezte ma­
gát. Mikor reggel a háziasszonya 
költögette, nem ébredt fel. Déltáj­
ban feltűnt a háziasszonyának, hogy 
Bende még mindig alszik. Ismét 
költögetni kezdte. Bende mozdulat­
lanul feküdt az ágyban.

Ekkor vette észre, hogy az 
éjjeli szekrényen egy üveg hever, 
melynek méreg ielirása van. Rosz- 
szat sejtve a mentőket és a rend­

őrséget értesítette a dologról. A 
mentők megállapították, hogy a 
fiatal ember morfiumot ivott. Sú­
lyos állapotban a Rókusba szállí­
tották, ahol nemsokára a beszállí­
tás után meghalt.

Egy levelet hagyott hátra, a 
melyben közli a rendőrséggel, hogy 
a munkanélküliségtől való félelmé­
ben követte el az öngyilkosságot

VIDÉK.
Egy kutyapecér halála. Abnujszántő-

ról tragikus esei hire érkezik hozzánk. Egy 
kutyapecér hivatásának esett áldozatul. Abauj- 
szántón a kutyapeoéri hivatalt egy cigány 
töltötte be. A buzgó pecér a minap egy 
cipész kutyáját akarta nyílt utca során ki­
végezni. Mikor a cipész meglátta, hogy a 
pecér elfogta a kutyáját, iszonyú dühre ger­
jedt. A kezében levő ostornyóílel úgy vágta 
fejbe a peoirt, hogy a szegény kutyuhóhór 
élettelenül rogyott ös“ze.

Magfagyott koldus. Temesvárról je­
lentik, hogy ma reggel a Fejórváry-ka- 
szarnya mögött halva találtak egy embert. 
A rendőri nyomozás megállapította, hogy a 
halott Kovács János koldus. Kovács a sza­
badban töltötte az éjszakát s a különben is 
beteges ember — megfagyott.

Öngyilkos menyasszony
A szerelem áldozata.

(Saját tudósítónktól.) Szerelmi 
csalódás miatt tegnap B szönnóny- 
ben öngyilkossá lett egy fiatal leány. 
Lángolt a szive egy csinos fiatal 
emberért, akihez nőül szeretett volna 
menni. A fiatal leány szándékáról 
azonban szülei hallani sem akar­
tak. Ilyen körülmények között a 
szerelmes leány lelkét bánat öntötte 
el s eltásult szivéből lassankint ki­
halt az életszeretet.

Az öngyilkos leányt Kiss Má­
riának hívják. Fiatal leány volt, a 
múlt hónapban múlt 17 éves. Pár 
hónappal ezelőtt megismerkedett 
egy csinos fiatal emberrel, az is- 
merettség után csakhamar elhatá­
rozták, hogy egymáséi lesznek.

A fiatal pár terveit azonban 
meghiúsították a leány szülei. Kiss 
Mária szülei a házasságról hallani 
sem akartak, a szerelmes leányt 
ez nagyon elkeserítette, elhatározta, 
hogy öngyilkossá lesz. Tegnap ter­
vét végre is hajtotta. Mig szülei 
távol voltak, három krajcár értékű 
zsíros sződát egy pohárban fel­
oldva megivott. Mire szülei haza­
jöttek, már halott volt.

A debreceni ügyészséget táv­
iratban értesítették az öngyilkos­
ságról.

SZIHfHÁZ.
Színházi hírek. Zilahy Gyula uj tán­

cosnőket szerződtetett, az O.ivecz nővéreket,
I a kik a Bolond cimú operettben lépnek fel 

először. Holnap, csü’örtökön Lear király ke­
rül színre. Szombaton lesz a Rabló cimü 

l vígjáték bemutatója.

Ruha festő és vegy-tisztitó intézet
Debreczen, Sx«6olneM.vi.-Ea*e:» 4RS6. «xám alatt
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Két gyilkosság.
Rablógyilkos cigány­

legény.
Emberölés önvédelemből

Két véres eset történt vasárnap:
B Debrecen határában levő látóképi 
csárdában és a szomszédos Mike- 
pércs községben.

az első nyomok a látóképi 
Csárdában történt esetnél arra en-
Íedtek következtetni, hogy Soós 

ánost a bátyja lőtte le. Soos Mihály 
ugyanis a gyilkosság után eltűnt, 
ezért esett aztán rá a testvérgyil­
kosság gyanúja.

Héttőn UoíTmann József vizs­
gálóbíró a helyszínére utazott és 
kiderítette, hogy nem Soós Mihály 
a gyilkos, hanem Sipos Imre, a 
látóképi csárdás, aki szorongatott 
helyzetében lőtte agyon Soóst

Annál megdöbbentőbb a mike- 
párcsi gyilkosság, amelynek áldo­
zata Kovács Sándor ősegei juhász , 
ember lett. A szegény ember rabló- 
gyilkosság áldozata lelt. a szívte­
len rablógyilkos, Botos András 19 
éves vályogvető cigány 48 fillérért 
oltotta ki a szegény ember életét 
Megérdemelné a bitang az akasztó­
fát, de attól kiskorúsága lógja meg­
menteni.

Részletes tudósításunk a két 
véres esetről a következő :

Emberölés önvédelemből.
Vasárnap a látókópi csárdában idősebb 

Soós Mihály, János és Mihály nevű embernyi 
fiaival és Biró Sándor muosi tanyással mu­
lattak.

Mutatás közben a három Soós össze­
veszett Sipos Imre csárda gazdával, akit 
meg is támadtak. Le is verték volna, ha el 
nem menekül. A csárdás a íeldübödt embe­
rek elöl az ajtóig hátrált és futva menekült 
a közeli vasúti őrházig. Az ör régi ösmerőse 
volt. Elmondta neki, hogy halállal fenyege­
tik, kölcsönkérte tehát a revolverét. Az őr 
odaadta és Sipos most már fegyverrel tért 
vissza.

De a Soósok is felfegyverkezetten vár­
ták a csárdást, aki maga elé, lövésre készen 
tartotta a revolvert.

— Csuk gyere, itt halsz meg — kiál­
tották feléje és ifjabb Soós Mihály a mellé­
nek szegezett vasviiláta Sipos testébe akarta 
döfni.

Ebben a pillanatban Sípos hátraugrott 
és lőtt. Golyója homlokon találta ifjabb 
Soós Mihályt, aki nyomban összeesett és 
meghalt, a többiek erre elmenekültek.

Sípost a vizsgálóbíró letartó tatta, de 
miután beigazolást nyert a tanúkihallgatá­
sok folyamán az a védekezése, hogy önvé­
delemből lőtte le ifjúbb Soós Mihályt, sza­
badlábra helyezte másnap.

Rablógyilkosság 48 fillérért.
Vasárnap éjszaka holtan találták az 

országul mentén Kovács Sándor tiszacsegei 
juhászt. Az első nyomok is mutatták, hogy 
gyilkosság áldozata lett. A fején hatalmas 
sebek tátongták, az agyveleje is kilocsosant 
tőle. A csend rök, miután foldhoz ragadt, 
szegény ember volt, a..t hitték, hogy bosz- 
seuból verték le és óéért haragosaira gya­
nakodtak.

Hétfőn utazott ki a helyszínére Petne- 
háír vizsgálóbíró, aki a megejtett boncolás 
után számos tanút hallgatott ki és kiderí­
tette, hogy a szegény juhász rablógyükos-
eág áldozata lett. _

Ketten voltak a gazemberek, Botos 
András 19 éves cigány legény, akit már le 
is tartóztattak és ismeretlen társa, aki meg­
szökött. A gyilkos már lopásért és rablásért 
több évet töltött a fegyházban, ahonnan nem 
rég szabadult.

Az országúton meglesték a gyilkosok 
a szegény juhászt, akinél nagyobb összeg 
póuzt sejtettek. De ennél csak 48 fillér volt. 
Nem hitték el neki és a legkegyetlenebbul 
agyonverték és miután tényleg csak 48 fil­
lért találtak nála, a két véres kezű rabló- 
gyilkos ezen is megosztozott.

Az elvetemült cigánylegény a vizsgáló- 
bíró kérdéseire tegnap zavaros feleleteket 
adott, amiből arra lehetne következtetni, 
hogy elmebajos. Valószínű azonban, hogy 
az akasztófától való félelmében szimulál 
csupán. A törvényszéki orvosok fogják 
megvizsgálni elmebeli állapotát. A rabló- 
gyilkos bűntársát a csendőrség nyomozza. 
Rövidesen az is hurokra fog kerülni.

ÚJDONSÁGOK.
Halottak estéje.

Az örök elmúlás birodalma mindig 
szomorú. Midőn átlépi az ember a temető­
kaput, a bánatnak érzése fogja le a szivet, 
mert ott minden korhadó ennék összeköti 
az élők gondolatát a holtak csendes pihe­
nésével. Lám, tavaszszal kinyit a tenger 
szines virág, kúszó lulyondárok ölelik át a 
sírokat, szép, zoldeló fák hajolnak rá a 
hideg kriptákra s a természet mindent el­
követ, hogy szines, virágos takarójával el­
födje a temetők szomorus igát is. De ez nem 
lehet, hiszen csákányütések nyitnak utat a 
virágos iüvön egy-egy uj lakónak, mindig 
vannak siratok, kik gyászukkal és fájdal­
mukkal elárulják, hogy azok mégis az élők 
bánatának egyesitő helyei.

tizom >ru bizony az a birodalom min­
denkor, úgy tavaszon, mint őszön. Most 
különösen az. A természet maga is temeti 
a díszét s a mindenség törvénye szerint 
nemcsak a réten, mezőn, kertekben hullatja 
el virágait, hanem a temetőben is. Lombos 
orgoualák, átbajló bokrok nem takarjak el 
már a kereszteket, ti mintha a természet 
azt akarná, hogy az esztendők egy-két 
napján dolgozzanak az élők a holtakért: 
halottak napján a fák tele hintik sárgult 
leveleikkel a sírokat, hogy hozzátartozóik 
szépen megtisztítsák és újra gondozzák.

Holnap este újra itt van halottak es­
téje. A róm. kath. temető sírjait kivilágítják, 

i A kiviiá itás délután négy órakor veszi 
kezdetét és este nyolc óráig tart. A teme­
tőbe a főkapun történik a bemenet és a 
temető északi oldalán, a dohánygyár feló 
nyitott utón a kimenetel.

* A protestánsok ünnepnapja.
i Ma nagy ünnepe van a protestáns 

világnak. Ma van az évfordulója 
annak az átalakító eseménynek, 
mikor Luther a wittenbergi tem­
plom ajtajára kifüggesztette hires 

j 92 pontját. E pontok indították meg 
azt a nagy eszmei mozgalmat, me­
lyet reformációnak nevezünk. Ke­
gyelettel ünnepelnek e napon min­
den leié mindkétlelekezetbeli pro­
testánsok, áldva Luther, Kálvin és 
Zvingli, a három nagy reformátor 
emlékét. Debrecenben is szép ün­
nepélyek lesznek, a tanítás az is­

kolákban szünetel. Délelőtt 9 óra. 
kor a Nagytemplomban és a Kos", 
suth-utcai templomban lesz ünnepi 
istentisztelet. Féltizenegy órakor a 
gályarabok emlékoszlopánál, dél. 
után 5 órakor pedig a főiskolai 
díszteremben lesz kegyeletes üo. 
nepély.

* Hazatérés Rákóczi temetésétől,
A budapesti és kassai u ról tegnap téi; 
vissza Uajduvármegye küldöttségének több 
tagja, Kovács Gyula alispán, Nábráczky let- 
ván tőszolgabiró és Weszprémy István bi- 
zottsági tag. Késmárkon Thököly Imre te­
metésén csak Pákozdy Sándor főjegyző 
képvi-elte a vármegyét. Hazatért Kassáról 
Végh Gyula rendőrfőkapitány is. A debre­
ceni küldöttség és diszbandórium tagjai, a 
kik Késmárkon is voltak, csak ma és rész- 
ben holnap térnek vissza. Hogy mily zsu- 
foltig megteltek a vonatok a temetés napjain, 
mutatja az is, hogy a debreceni küldöttség 
tagjai javarészt 111. osztályú kocsikban utaz­
tak Kassáról Késmárkra, még igy is alig 
tértek lel a szakadásig megtelt vonatra.

* Uj huszáralezredea. A bécsi 
„Rendeleti Közlöny61 ma érkező 
száma fogja közölni König Antal 
őrnagynak alezredessé történt elő­
léptetését. Az előléptetés nagy örö­
met fog kelteni a debreceni Vil- 
mos-huszárezred tisztikarában, mert 
a királyi kegy érdemes, derék 
katonatisztet ért.

* Debreceni Kereskedő ifjak Dal­
köre szomöaton este taitja igen éayesnek 
ígérkező hangversenyét a Bika dísztermében. 
A műsor számai inén remekül vannak össze­
állítva s különösen ieltünést fognak kelteni a 
Munkácsy János hegedi művész számai, 
továbbá a Buy László énekművész ének­
számai, valamint a dr. Rédey Rezső humoros 
felolvasása. A meghívók mar széjjel küldet­
tek, azonban ha valaki tévedésből nem ka­
pott volna s arra igényt tart, tizabó Lajos 
fiai cégnél, Szépe Lajos egyleti pénztáros 
szive.-en szolgál vele.

* Elbontották a Szabadság- 
szobrot. Nvhuny nap óta állványok 
vélték körül az Emlékkénben levő 
Szabadság-szobrot, amelynek he­
lyére a Bocskay-szobrot fogják 
állítani. A szobor női alakját teg­
nap kötelekkel felemelték, (még a 
nyakán is kötél volt, mintha a lel­
akasztott szabadságot akarta volna 
ábrázolni) és csigák segítségével le­
emelték. Ma már el is lógjak 
raktározni a mérnökség lim-lom-
tarúba. , . ,

* Elhelyezett leikés*. A debreceni
róm. kath. plébánia egyik rokonszenves
tagját: Szabó István 6. lelkészt Nagyvár1* a, 
az olaszi plébániához helyezték át öz“ . 
István hat éven keresztül hivatásához m 
lelkesedéssel töltötte be leiadatát s ez wo 
alatt széles körben érdemelte ki a legon 
lenebb tiszteletet, becsutést és szerete 
Hogy mennyire szerették, semmi sem d 
nyitja jobban, mint az a bucsu-estély, * 
lyet a debreceni társadalmi élet sok k 
nősége tegnap este a Szabó Istvánus* iön 
téré rendezett A Dréher-vendóglo 
termében gyűlt össze a nagy és dl®zeS a 
saság, ahol elsőnek Mugyorossy Eere o, 
dohánybeváltó hivatal iőnőke tartalma 
szódben méltatta a Szabó István érd 
s zajos ovációk közt éltette. Majd helJ 
Kálmán mondott kitünően sikerült bes 
s bogy a válás perceit megkönnyítse, 
ismert kedélyével olyan humorral ru ,fi 
fel, hogy a derű csak fokozódott.

jó árut
Acrtalno Envcof n61 61,11 áruházában DebreeeOi

Oi.idlUo iSUloBi Kossutli-u, 4 sz.
Hazai ét an iol kelmék a lenszebb kivitelben kaphatók«
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7' A« beszéde a jóbarát, a lelkésztáre érde- 
l£ínáo. méltánylását ölelte fel. Mély hatása 
meiinni-fliicsan>,j Miklós beszédének, aki a 
•°iírátot búcsúztatta meleg, igazán szívből 
f a í szeretettel tartalmas, szép beszéd ke- 
laíahAn Wa/áa Antal pohárköszöntője fel- 
vi lanyőzólag hatott, mikor kijelentette, hogy 
v ÚT.nmzás csak rövid időre szol s ha nem 
8 Debrecenbe, de közelébe szebb méltó-Lb "it vissza Szabó 1.Ivánt Kevés 
fóvédlelkesz érte még meg, hogy ilyen szép 
társaság ilyen közvetlen szeretettel búcsúz­
zék el tőle, mint ahogy tegnap este Szabó 
Istvántól búcsúztak barátai és tisztelői.

* Eljegyzés. Schwaroz Adolf Hajdu- 
dorogról eljegyezte Grünber Herminát Hajdú­
szoboszlóról.

* Az nj prépost fogadtatása.
Gróh Ferenc, a debreceni tóm. kath. 
hívek uj plébánosa, mint már ré­
gebben jelentettük, szombaton dél­
után fél négykor, a budapesti sze­
mélyvonattal érkezik Debrecenbe. 
Az állomáson ünnepélyesen fogad­
ják s a kivonuló hívek nagy sor­
fala közt vonul be a városba, egye­
nesen a templomba, ahol imát mond. 
Első terv szerint úgy volt, hogy az 
uj prépost debreceni beiktatása csak 
december 8-án történik meg. Ezen 
a határnapon azonban változás tör­
tént s a beiktatás vasárnaphoz egy 
hétre délelőtt kilenc órakor egy­
házi ünnepségek között lesz a róm. 
kath. templomban. A beiktatás után 
különféle küldöttségek tisztelegnek 
Gróh Ferencnél a plébánián. Dél­
után két órakor a Bika-szálloda 
dísztermében háromszáz teritékii 
diszeb' d lesz.

* Istentisztelet a nagytemplomban.
11. Rákóczi Ferenc ós Thököly Imié szauad- 
sáuhúeuk éa társaik hamvainak a hazai 
löldbe nyugalomra tétele alkalmából tegnap 
délelőtt 10 órakor, a debreceni ev. ref. egy­
ház, a nagytemplomban ünnepéi vés istentiszte­
letet tartott, Ez impozáns, lélekemelő ünnepé­
lyen, mely méltó volt az ünnepeitekhez, nagy 8 
lényes közönség volt jelen. Ott láttuk azev. ref. 
egyház presbyteriumát, a városi tanácsot, 
a kir. Ítélőtábla bírói karát Porubszky Jenő
elnökkel, a kir. törvényszék bírói karát 
Szüts Miklós elnökkel s az ügyészség teljes 
tisztikarát, a debreceni róm. kath. kegyes 
tanitórend tanári karát, élén Jásgsti Rezső 
dr. rendőr 6nök-igazgatóvaT;_ megjelentek to­
vábbá az őS"szé8 ~közTgazgatási, köz- és ma­
gánhivatalok tagjai, a hatóságok, intézmé­
nyek tisztikara s az összes iskolák növendékei. 
Megjelent Kiss Áron püspök is papi dísz­
ben, úgyszintén Kiss Albert, K. Tóth Kál­
mán, D csófi József, Hajdú Zsigmond és 
Jánosi Zoltán lelkészek. Az egyházi és haza­
fias dalokból összeállított ünnepi sorrend 
közepén EL Tóth Kálmán lelkész költői 
szárnyalásu imát mondott. A XC. Zsoltár 
1. versének elóneklóse után, az egybegyült 
közönség ünnepi hangulatban oszlott szét.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Boós János ev. ref. 24 éves, Pataki József 
ev. ref. 14 hónapos.

* Aki semmire sem emlékszik. Fur­
csa dolog történt Juhos Andrással, akit 
tegnap egy rendőr kísért be a központra. 
Juhos rettenetes módon el volt ázva, feje 
szédült 8 forgott vele a világ. Egy lépést 
nem bírt segítség nélkül tenni. A központon 
lefektették s csuk délután ébredt fel. Min­
dé.. része fájt és vérzett Borzalmas módon 
össze volt verve. Mikor kihallgatták, semmire 
eera emlékezett. Annyit tudott csak, hogy 
két barátjával inni ment egy korcsmába, 
de hogy azután mi történt vele, ki verte 
ngy össze, ki lopta el óráját, láncát s hogy 
került a rendőrségre, halvány sejtelme sem 
volt. A rendőrség most más utón fogja 
keresni az ismeretlen tettest

* Epitőmunkások mulatsága. A
debreceni épitőmunkások szombaton nov. 
3-án tartják a Margit-furdő termében már 
előre jelzett bohém-estólyüket, amely igen 
érdekesnek Ígérkezik. Már a jegyek nagy 
része elkelt. A vigalmi bizottság nagy apa- 
rátussal dolgozik, hogy a siker és a közön­
ség megelégedése teljes legyen. A műsor 
közül kiemelendő a Jean és Jenette, a hop­
pon maradt vőlegény, az Élősdiek. Jegyek 
előre válth tók az egyesület helyiségében 
(Piac-utca 41.), Horváth Gusztáv (Havan- 
utca 2.) és a vigalmi bizottságnál.

* Elboosájtott munkások. Említést j 
tettünk arról a különös sztrájkról, a mely 
Killer Ede bútorgyárában tört ki. A mun­
kások nem akartak egyebet, csak azt, hogy 
az asztalos-műhely munkavezetőjét bocsássa 
el a tulajdonos. Nem kenyérért harcoltak, 
hanem más kenyerét akarták elvenni. A tu­
lajdonos azonban kijelentette, hogy a mun­
kavezetőt nem bocsátja el, a 25-ére össze­
hívott békéltető tárgyaláson meg sem je­
lent, hanem a sztrájkoló 16 munkást elbo- 
csájtotta és őket, bár a megkezdett darab- 
munkák befejezését követelhette volna, annak 
rendje-módja szerint kijelentette úgy az 
ipartestületnél, mint a betegpénztárnál, a hol 
a dijakat is kifizette érettük. Az elbocsátott 
munkások, a kik még sztrájkolnak és a 
Késes-ulcai Csikes-féle vendéglőben ütöttek 
tanyát, újabb békéitetési tárgyalás összehí­
vását kérték, de Killer kijelentette, hogy 
feltétlenül ragaszkodik álláspontjához, tehát 
nem is tárgyalt többé. Ez az eset Ken ta­
nulságos a munkásoknak. A sztrájk erős 
fegyver, de okkal-móddal szabad csak élni 
vele. A kenyérvágó késsel lehet embert is 
ölni, — de nem szabad.

* Van-e Booskay-szobor, vagy 
nincs? A ma reggel érkező „Ma­
gyar Szó“ szerkesztőségéhez dr. 
Baltazár Dezső ref. esperes levelet 
intézett, amelyben kijelenti állítólag, 
hogy a szobor még nincs kész, 
mert a képzőművészeti társulat 
jury-jenek nem volt alkalma felül­
bírálni, már pedig a nélkül nem 
veszi át Hajduvármegye közönsége. 
A szobrot még az idén kellene 
felállítani, mert az idén van 300 
évszázados fordulója Bocskay dia­
dalmas függetlenségi harcának és a 
hajdúk letelepítésének. Holló Bar­
nabás, a szobor készítője ezzel 
szemben kijelentette, hogy a szobor 
készen van, Kovács Gyula alispán 
elismeréssel nyilatkozott róla és 
még ma elszállítják Hajdúböször­
ménybe. A nevezett lap még azt 
Írja, hogy a leleplezést azért ha­
lasztották el a jövő évre, mert 
Becsnek és igy a magyar kormány­
nak is kellemetlen volna a lelep­
lezés.

* Zenekedvelők figyelmébe. Két uj
eredeti magyar dal jelent meg a napokban, 
szerzőjük Papp Géza Il-od éves ref. bittan­
hallgató. A hangulatos, szép dalok oime:
„Volt nékem egy ezép virágom“ és „Az 
igaz gyöngy mélyen terem“. Az ifjú zene­
szerző ezen első müvét gróf Eszterházy Pál 
Vilmoshuszár hadnagynak — a magyar 
dalok lelkes párt ogójának ajánlotta. A füzet 
— melynek ára 2 korona — kapható Ceáthy 
Ferenc könyvkereskedésében. Felhívjuk a n. 
é. magyardal kedvelő közönség figyelmét e 
két eredeti dalra, melyeket a Magyari tesvérek 
»eneestélyeiken máris nagy teszós mellett 
játszanak.

* Vendéglő-átvétel. Van szerencsém 
a n. é. közönség szives tudomására hozni, 
hogy a „Kis pipá“-boz címzett vendéglőt 
(Dógenfeld-tér 8. ez.) november 1 én átve­
szem, hol a pontos kiszolgálásról és tisztán 
kezelt ételek és italokról gondoskodom. Ké­
rem a n. é. közö iség szives pártfogását. 
Tisztelettel: Ladányi György, a vasúti állo­
más volt főpincére.

* A boritaladó ellen. A magyar szőlő­
birtokosok rt-gota egyik legnagyobb sérel­
müknek hirdetik a boritaladót, melynek el­
törlését vagy leszállítását sürgetik. A Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete most a 
mozgalmat felújítja s újabb akcióra hívta iöl 
a vármegyei gazdasági egyesületeket a bor­
italadó oben.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak,
kik felejthetem len jó emlekü nőm, illetve 
édes anyánk elhunyta alkalmából fájdalmun­
kat akár szemé -yosen, sürgönyileg avagy 
levélileg enyhíteni iparkoktak, ezúton mon­
dunk hálás k iszoneiet. Debrecen, 1906. Oki 
80. Nagy János és gyermekei.

* Gyermekruha különlegességek nagy 
választékban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* Vetóssy Mihály Kernáts Gyula 
utóda „Kegyelet“ temetkezési intézeté­
nél Kossutn-utca 19. szám alatt, a szín­
házzal szemben van a legolcsóbb, leg­
megbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* Legszebb téli aruk, u. m. jó mosó 
barchetek, ílanellek, félposztók, továbbá 
paplanok, flanel takarók; szoba és lópokró­
cok, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák 
Kardos László vászon és menyasszonyi ke­
lengye üzletében. Debrecen, Kossuth-uioa & 
szám. Ha’ározott ár. Alapittatott 1831.

* Minden szentek napjára (kivilá­
gításhoz) színes mécs-poharaK kaphatók és 
megrendelhetők Blattner Gyula épületüveges 
és képkeretező üzletében, Piac-utca 69. sz., 
a Frohner-szálloda mellett.

* Szüos áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarniiura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* Pörkölt ós nyers kávé különle­
gességek kaphatók Félegyházy Janos motor- 
üzernü kávépörköldójében, Piac- és Miklús- 
utca sarok.

* A legszebb férfidivat cikkek nagy
választékban kaphatók Aszmann Kerenoueí, 
Debrecen, Városi bérpalota, Városházzal 
szóm [)6n

* Plissirozás (lapos) elvállaltatik Ott
Károlynál, Kossu h-utca.

* Női és leányfelöltők legnagyobb 
választékban, legszebb kiviméiben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Samuéi 
utóda cégnél, Debrecen.

* Valódi angol cilinderek 14 és 
18 korona Feketénél,

* Szabó Bola miskolci pipere-
szappangy árus kiváló minőségű mosdószappanai 
alulirotinal állandóan kaphatók. Nemcsak a 
hirdetett s általánosán kedvelt pármai ibolya­
szappant, hanem az összes többi szappan- 
készitményuil raktáron tartom s azok 2U fillértől 
kezdve kaphatók. Az országos hirü S .abó-fóle 
gyermekszuppau Debrecenben egyedül nálam 
kapható. Rácz Hermann Angyal-drogueriája, 
Debrecen.

* Plüss, bér, selyem ajándék dísztárgyak, 
könyvkötósok, paseepailouk stb. Antalfynál készül­
nek, városházzal szemben.

* A legújabb forralja férSkalapok 
óriási választékján megérkeztek Fe­
keténél

Rablógyllkosság.
Az álarcos banda.

Két élet 8 koronáért
Szolnok, október 30.

Rémes rablógyilkossá# történt 
a közeli Tiszakürt községben októ­
ber 29-én éjjel. Négy álarcos, be­
kormozott képű rabló betört Kés­
márki Pál gazdaember lakására és 
a megrémült háznépre rápartm- 
csoltak, hogy adjanak elő minden 

énzt és értéktárgyat, mert külön- 
en a halál fiai lesznek mind­

annyian.
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— Ne bántsanak bennünket — 
FÍmánkodatt a boldog állapotban 
levő asszony. Alig van pár garas 
az egész házban.

— Adjatok ide mindent, mert 
különben meghaltok — szólt a 
marcona rablók vezére es revolvert 
szegezett Késmárki midiének.

Az asszony az ajtó felé hátrált. 
A rablók vezére azt hívón, hogy az 
asszony kiakar menekülni és se­
gítséget hezni, mellbe lőtte, majd 
a többi zsivány összeverte a sze­
rencsétlen teremtést. Ugyanígy bán­
tak el a férfival is. Azután a rab­
láshoz fogtak. Felforgatták a házat, 
de csak 8 korona készpénzt és a 
gazda ezüst óráját találták. A cse­
kély értékű zsákmánynyal az éj 
leple alatt elmenekültek.

az összevert és meglőtt házas­
párt eszméletlen állapotban találták 
a szomszédok. Úgy Késmárki Pált, 
mint feleségét beszállították a szol­
noki közkórházba, ahol mindketten 
élet-halál között lebegnek. A csend­
őrség lázasan nyomozza az álarcos 
rablógyilkosokat, de még eddig 
semmi nyom.

TÁVIRATOK.
Az uj külügyminiszter látogatása.

Budapest, okt. 30. Aehrenthal báró 
külügyminiszter ma délelőtt meglátogatta 
Wekerle Hinder miniszterelnököt, akivel 
hosszasan tanácskozott. A külügyminiszter 
távozása után Wekerle „A Nap“ munka­
társát fogadta, aki előtt Aehrenthal látoga­
tásáról nyilatkozott:

— Meglátogatta már nagyméltóságodat 
az uj külügyminiszter ? Tárgyalt vele ?

— Igen. Itt volt. Az összes politikai 
kérdéseket megbeszéltük. Részleteket e tár­
gyalásról természetesen nem közölhetek.

— Politikai kérdésekben megegyezik 
Nagyméltóságod A chrenthal-lal ?

— Igen. Ha nem egyeznénk, akkor 
vagy neki, vagy nekem kellene távoznom 
helyemről.

— Schönaich hadügy miniszter nyilatko­
zata szóba került a tárgyalások során ?

— Nem. A katonai kérdésekben majd 
Schönaich fog nyilatkozni és vele tár­
gyalunk.

— Az ujonclétszám emelés ügyében 
igaz a Zeit-ban megjelent nyilatkozat ?

— Nem. Hazugság elejétől a végéig, 
mert a Zeit szerkesztője előtt nem nyilat­
koztam. Hogy újonc kell, azt a sarki hordár 
is tudja, de hogy mikor, mennyit és mily 
teltételekkel adjunk, arra kötelezettséget vál­
laljunk, arról még szó sem volt. A külügy­
miniszterrel az egyes kérdéseket nagyjában 
tárgyaltuk, a részletekről szó ezm volt.

Aehrenthal báró, a ki a Széchenyi-pa- 
iolában szállt meg, délután Wekerle minisz­
terelnöknél volt ebódon, az esti vonattal 
azonban hazautazott Bécsbe.

Becs, okt. 30. Az uj külügyminiszter 
az egyik bécsi lap tudósítója előtt kijelen­
tette, hogy a külügyi politikában az ő sze­
mélye nem jelent uj irányt, mert ő minden­
ben a Golucbowski nyomdokain halad. A 
hármas-szövetség feutartáaa, az Oroszország­
gal való jó viszony ápolása és a Balkán-po­
litika változatlan folytatása a célja.

Delegációk ülése.
Budapest, okt. 30. A delegációk ülései­

nek megnyitását véglegesen megállapították. 
E szerint ö felsége november 24-én trón- 
beszéddel fogja megnyitni a várban a dele­
gációt. Wekerle a jövő hó első napjaiban 
Bécsbe utazik a trónbeszéd szövegének meg­
állapítása ügyében.

Thököly temetése.
Budapest, okt. 30. Thaly Kálmán gyö­

nyörű beszéde után a dalegyletek a Szó­
zatot énekelték. A halottas menet felment a 
Thőköly-várba, ahol Prónay Dezső báró 
mondott beszédet. — A koporsóra elsőnek 
Justh Gyula tette le a képviselőház koszo­
rúját e szavakkal:

— Dicső, szent emléked, nemes és 
felséges példád növelje hatalmassá, nagygyá 
Magyarország szabadságát és függetlenségét, 
hogy dúló viharoknak is ellentállhasson.

Ezután a menet a várból az evangé­
likus templomhoz tért vissza. A koporsókat 
az esperesek vállaikon vitték a templomba, 
ahol Pervay Gyula főesperes mondott felette 
gyászbeszédet, az énekkar pedig Rákóczi 
imáját énekelte. Zelenka Pál püspök isten­
tiszteletet tartott, a koporsót beszentelte, 
amelyet a templom sírboltjába helyeztek el. 
A miniszterek tiszteletére a kaszinóban disz- 
ebéd volt

Délután és az esti vonatokkal a város 
vendégei el is utaztak.

Wekerle lemondása.
Bécs, oki 30. Az osztrák lapok 

tele vannak ismét a Wekerle-kor- 
mány lemondásának hírével. A le­
mondást újabban a Schönaich nyi­
latkozatával hozzák kapcsolatba. A 
lemondás azonban a Zeit szerint is 
csak formális jellegű.
Tömeges katonai előléptetések.

Becs, október 30. A közös hadseregben 
a novemberi előléptetések az idén rendkí­
vül tömegesek. Előlépett táborszernagygyá 
Anersperg Károly galíciai hadtestparancsnok, 
az uj Landwehr-miniszter, 10 altábornagy, 
39 tábornok és vezérőrnagy. Altábornagy 
lett Bolta Béla, a szegedi 2. houvédkerület 
parancsnoka is. Főhadnagygyá lépett elő 
Ottó iőherceg Károly nevű 19 éves fia is, a 
kit I. Ferenc József utódjául tekint az 
udvar.

Zavargások a villamos-sztrájk 
miatt.

Budapest, okt. 30. A villamos vasuta­
sok sztrájkra nagy zűrzavart idézett elő a 
fővárosban. A zavargások nagyon is elfa­
jultak és miután az izgalom növelése a 
sztrájktanyáról történik, Boda Dezső főka­
pitány holnap fel akarja oszlatni a sztrájk­
tanyát.

CSMEÖH.
Magda.
(Folytatás.)

Ahhoz már nem jutott ideje az öreg 
urnák, hogy János határozott értesüléseiről 
bővebb felvilágosításokat kérjen. Magda 
rendbeszedve öltözékét, visszatért.

— Készen vagyok, kedves bácsi.
— Akkor mehetünk 1
— De a jó néni nincs itthon. Oda van 

a mezőn. Napszám munkát végez, csak 
azért, hogy keservesen bár, de kenyeret ke­
ressen nekem.

— Mit sem tesz, édes gyermekem. Te 
már estig sem maradhatsz itt. Téged 
jólét illet meg. Majd lesz rá gondom, hogy 
a nénit epte értesítsék a történtekről.

— Én majd eljövök! — szólt közbe 
János.

— Helyes, kend majd eljön.
— Igen de én többet szeretnék — szólt 

közbe Magda.
— Mit édes gyermekem ?
— Hogy a néni se maradjon többé 

ebben az elhagyott, szűk s bizony nagyon 
szerény kis lakásban. Az 6 gondossága, jó­
sága, szeretető sokkal több, nagyobb s mé­
lyebb volt, hogysem háládatlan lehetnék 
hozzá. Ha csakugyan igaz, ha csakugyan 
úgy van, hogy én vagyok a Rágoldi urada­
lom jogos tulajdonosa, én vagyok ae úrnő,

a parancsoló akkor azt óhiitom, hogy 
néni oda jöjjön hozzám a kastélyba, honi 
soha se hagyjon el, hogy mindég" mellettem 
maradjon. '18

— ügy lesz nagyságos kisasszony _ 
szólt katonás tartás közben János husjT 
— minden úgy lesz, ahogy parancsolni tnél’ 
tóztatik. Majd befogatok és kocsival a u' 
tólyba viszem. Csak tessék rám bízni fi,," 
fosán teljesíteni fogom parancsát

Magda arca még derültebb lett flu 
remélt öröm öntötte el egész valóját. Bol 
dogabb, mint most, még nem volt soka.

— Folyt köv. —
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Az
elismert

legjobb

cigaretta 
papiros prak­

tikus beosztású 
könayvaBakban £5 

Egyedüli elÁrositisi
UNGÁR ALBERT cigiéi

Szövetkezetünk
második óvtársulatába tagok már 

most fölvétetnek.
Uj kölcsönök után

a törzsbetétek csak 1907. január 1-től 
fizetendők.

Egy tor-zsfcetét 50 fillér.
Egy tarzsbeiét 100 korona hiteire jogosít,

Négyéves évtársulat.
Jelentkezhetni lehet az intézet hiva­
talos helyiségében Piac-O. 65. (0s|6t?-:U).

Központi Bank m, sz.
igazgatósága.

Dr- Howitos Jézssí
ügyvédi irodáját

Batthyány-utoa 13. áléi

Kandia-u. 8, sz. alá
(saját ház)

áftheSye*te.

^jZalai Jfíárk tanári
bárom havi könyvviteli tanfolyam*

felnőttek számira
november 3-án megnyiliki 

Tandíj 50 korona.

Beiratás
Prospektus kívánatra.
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Donogán és Somossy
Debrecen, Kistempiombazár.

Menyasszonyi kelengye és 
szőay egániházában

raktárra érkeztek az

issMiwal
gyönyörű újdonságai.
Szövetek. Blons flanellek.

Selymek. Felezek.
st&sr Óriási választék!

Mindszenti gyertyák
(magyar gyártmány)

1 csomag 12, 16, 30 darab

25 ki*.
Almok Sándor

füs er- és csemege kereskedésében
Piac és Szt-Anna-u. sarkon.

Szobapadlómáz 
,«Knya LINÓLEUM

<5er6»eenr_l 4 Irlr gyorsan száradó szag- 
ÖfiJVÖiU ÄitäSil» iolon —- 1 111 * ——
PARQUET-MÁZ, r,dJ,Z"

és minőségben beszerezhető

Xomtóssy £ajos,
lésében. Piac—Hatvan-utca sarok.

Telefon 213. szám.

fűszer- és gyar­
matáruké eske-

Legjobb b&jnassodró a hires debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

m

lm ftpl, jól itsafail* i rttsll i bejoszt.
C3 I doboz Ara 40 fillér. ». —

Kéesitflj# • f6raktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyóiryanertára __

dbbrboshr, a városházzal sibmbbh

A legkényesebb igé­
nyeket is kielégítő

fodrász üzletet
rendeztem be,

Igen elegáns, kifogástalan kiszolgálás 
és tisztaság.

Kindris János,
városház épület ® 1

Kossnth-utoa 2» szám.

3ro9a áthelyezés.
Dr Spitzer Lipót

ügyvédi Irodáját

Kossuih-utca 11. sz. alá
a Zá8or-/éle ház félemeletére

helyezte át.

ŐSZÍ és Téli
Kosztüm szüretel

IV
gyönyörű szép kivitelben

fit. M5
Bosznay J. és Társa

divat áruházában

Debrecen, Kossuth-n. 6.

Hirdetmény.
Az érdeklődő közönség tudo­
mására hozom, hogy.

közjegyzői irodánkat
folyó 1906. évf november hó 
1-én a debrecenit
Pias-utca 10. szánni R'RUNKEL íiázíia

az Arany Bika szálloda közelében
helyezem át.

Debrecen, 1S06. október
Za.gywa Lajos,

kir. közjegyző.

■mi

wsammsmm

Őszi és Téli újdonságok!
Kosztüro és Roba szövetek
8698 IFeiezek, Bar he tek. 

Selyem és Szövet

BLOUZOK
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
női és úri divatáruházában

Debrecen, Xossuth-utca 1. szám.
Minták kívánatul készségül kaidéinak.

Deöreczení Kézizalog Külssmtúzet
részv. társ.

Debrecen, Arany János-ntca 9. sz.
M ..,fH,rri ...

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit- 

menyekre.
8743

Raktáraiban iparosok- és kereske­
dőktől árúkai; diseretió melleit be­
raktároz és azokra előnyös kölcsö­

nöket nyújt -
Arany és ezüst tárgyal!

jelenleg varrógépek és 
kének Is fntánvos áron kanhatők

Eperjesi cserép-kályhák
■ -7 elsőrangú hazai gyártmány | . 1 —i

továbbá :
Főzőedények,takarékkonyhák, épület vasalások, gazdasági 
eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és töltények

nagy választékban a __
legj utányosabb árban "IS®!

kaphatók :

>vaca Gyű la
vasüzletében
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DBBRBCZBMTI UJ8ÄO 18C6 október Jft,

APRÓ EIRDBTBSBK.
Dija 10 Hr/rie- 40 EJlér, minden további es» 
4 Eltér, T.-stsgaLÍ betűkkel nyomtatott szó 

■-----; < krajcár, > Hűén—— ■ «====
Levílbcni tcdakoe/idáinkra pontosan rtia- 
SMltmk, lu. a sxckseges postahelyet be- 

küldetik.
c Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

9

KÖZÉPKORÚ, jó módú ar önálló csinos leány,
vagy fiatal asszony állandó ösmerelsógét keresi. 
Ajánlatokat „Uri ember“ jelige alatt kór a 
kiadóba küldeni. ___________________9513

FIATAL iparos segéd keres izr. leányt 600 kor. 
hozománynyal. Levelet Tavasz jelige alatt a
kiadóba.__________________ 9^15

'ÖZVEGY UR“ ciiaóu levél van a kiadóba.

Ajánlat.
HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozik középkorú nő, 

ki felolvas, kívánatra inog is főz. Beszél né­
metül is. Szives megkereséseket e lap kiadó­
hivatalába „Ápolónő“ jeligére kérek. <)6S0

CEGLÉD UTCA 6. szám alatti Sinkmajer János 
féle korcsmában uj megbízott Tóth Gábor 
vezetése alatt ünnepélyes megnyitást rendez 
hurka estével egybekötve, lgÓo november 1. 
Tiszta rizling uj és ó borok kaphatók. g622

Üj'FÍNÖMlbédlő és hálószoba bútorok olcsón 
vehetők Piac utca 87. ___________9532

HAJ 1 HAJ! Haj fonatok, parókák, hajbetétek, 
copfok, irizettek jutányosán, mindennemű haj­
munkákat koszit Bocáu Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek.______ 9409

HASZNÁLT bútorokat vesz és elad Kónya 
József asztalos Pacsirta-utca 8. sz. 9397

HARISN Y AKÜTO TP A R VaLLALAT. Haris­
nyak kötése ős fejelése íelvállaltatik Benváts 
Timiinél Debrecen, Tisza palota. 9118

MEGEREDT a petróleum forrás Lindemeld J. 
Jenő fűszer- és gyarmatára nagykereskedé­
sében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9354

„KOMOLY1, jeligére levél van a kiadóba.
ÉGY boros piuee kiadó Kossuth-utca 23. szám

alatt- 9613

fCc3f*e&feti

EGY varró leány felvétetik Csók u. 3. 96I8
CIPÉSZ EGEI) felvétetik Kokn Ignátz Arany 

János utca 37,   9^18
JO nagy munkást állandó foglalkozásra felveszek, 
Mánk íérfi szabó. g621

F.-nél,

ÜGYES varróleányok és ingyenes tanulólányok
azonnal felvétetnek Zöldfa utca 2._____

GÖZMOSŐDÁ ing"vasalónőt felvesz. Széchenyi 
utca 42. Hrabéci cég. ________________

SZOBATÁRSAT keresek elsejére, teljes ellátás 
kan ható. Csikes Fereuez Késes utca 47. 96O8

EGY'övádékkép08 pénzbeszedő azonnali belé­
pésre íelvéte.Ik Schweitzer Testvérek varró­
gép kereskedő cégnél.___ ______________ 9ül)o

FÜ§ZER kéreskedő segéd alkalmazást nyer 
Vas István, HadbÁzi-ut 4. sz. ________ 9518

EGY jó~hazból való fiú tanulónak felvétetik 
Pongrác Géza papirkereskedésében.__  9491

ÉGy~szakácsnő azonnali belépésre kerestetik.
Cim a kiadóba. _______  9486

JŐ családból való fiú tanulónak felvétetik Uj- 
Fehértón Wittmann Gyula borbélyná ■ g614

Utl'ääEßöZL^r részére jó forgalmú kiadó 
helyiséget keresek, cim a kiadóba.______96I6

CSELÉDEKET, kocsist, bérest, gulyást, felü­
gyelőt Ér-K erűi gazdaságomba felfogadok. 
Debrecen, Hüvelyes utca 3. szám Komorócy 
Ferenc. 9617

Eladás.
40 HEGTŐ sámsoni nj bor és helyben 2 és féj 

nyilas szőllő eladó. Nyomtató-o. 12. 9497
Ä Domb-utca 5"számú ház éz annak ondódi 

földje együttesen, vagy külön-külön eladó, ér­
tekezhetni Dr Megyery Pál ügyvéddel Széc- 
hcnyi-utca 35. sz.  9467

EGY jó forgaímu éjjeli mülatóbáz eladó vagy 
bérbe kiadó Hajdúböszörményben. Értekez­
hetni lehet Debrecen, Tizenbáromváros-utca 
23. Ugyanott egy kis szekér eladó. 9422

Garzon lakás,
két szoba, előszoba, fürdőszobával, 

irodának igen alkalmas és egy

nagyobb üzlethelyiség
azonnal kiadó Piac-utca 61.

Értekezhetni

Fischer Adolf háztulajdonossal,

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvos

RENDELŐ-IRODÁJA:

csapó-utca 30. sz.

zabó Lajos fiai cég
Debrecen.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
hol

Szőnyegek, csipke és szövet 
függönyök, applikált stérok 

Ágy és asztalterítők, flanel takarít 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplanok, matrácok 

Kész női- és férfl fehérneműik 
8689 Menyasszonyi kelengyék.
Jutányos szabott árakon beszerezhetik

Kirakataink állandóan a Isgntoisá divatot im m,

Az

Alíöidi Takarékpénztár
DEBRECEN,

Piac z-u t c z a. Saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári köayveoskékra á; Ckípenh 
Iára

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre és Myéuimlikn i
legelőnyösebb kamatláb mellett.

Törlesztéses-köicsönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett ériékaplrokra, salo,?lsT3lre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre.

Értékpapírok
cropénzck és külföldi bankjegyek beváltán és 
eladása.

Hiteirészes
csoportbeli váltók leszámítol áss 88.8

Kölcsönöket ad
nyngdtjkápes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 a? 
törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és asoF 
előleget is nyújt.

A Magyar Klr. Szab. Osztálysorsjiték 
főelámsitó helye.

BWMBt

Lewy F.-nél, Lőwy F.-nél,
lehet egyedül nagyon szép, divatos

oi puhaszowetet venni.
'Mine*• 3000 mtr. kockás Skót szövet 120 em. széles, ezelőtt 90 krajcár, most csak 45 krajcár — 5000 méter 
^íködli Sé • kockás oibelin ezelőtt 1 forint, most csak 55 kr. 200 méter gyapjúszövet ezelőtt 1 rrt. 50 kr. most

A mai naptol kezdve egész újévig mindenféle női ruhaszöveteket 25 százalék engedmény mellett árusítom el.

IPüT Tessék személyesen fentiekről meggyőződni. "‘IMI
Minden vevő 5 frt. bevásárlás után egy életnagysága képre tarthat igényt 1 frt. 50 kr.-ért, ezen kedvezményt 
már más kereskedők is utánozzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semmit sem ér.

folyton _
íwy F. cég, Lőwy F, cég, Lőwy F. cég.
Vigyáz! Kékre festett kirakat! piacz-utca leglátogatottabb üzlete

Nyomatott a kttrforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula.)


